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ATA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 18 

(DEZOITO) DE ABRIL DE 2023 (DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de abril do ano de 2023 (dois mil 

e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

em Exercício Denilson de Araújo Oliveira, que após verificar e 

constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta 

a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que possam 

fazer o correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa 

Sessão foi secretariada pelos vereadores: Rover Kemmer Xavier 

e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo Pereira da Silva, 

Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Agenor dos Santos 

Martins; 2) Airton de Souza Amaral; 3) Alex Diego Gama da 

Costa; 4) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair Alves de 

Oliveira; 6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes; 8) Marinete Macêdo; 9) Raimundo das 

Chagas Almeida; 10) Wilson Lopes da Silva. Vereadores 

ausentes: 1) Jorge Luís de Andrade Tavares; 2) Adson Vicente 
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de Araújo Leão. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Pedido de licença do Vereador Adson Leão para o dia 

18 de abril de 2023; 2 – Pedido de licença do Vereador Jorge 

Andrade para o dia 18 de abril de 2023; 3 – Nota de repúdio do 

Conselho Municipal de Meio Ambiente. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia, 

convidando os vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e apresentou o 

ofício que será encaminhado ao senhor Madson Pereira, 

Secretário de Meio Ambiente, solicitando serviço de limpeza na 

comunidade de Murumuru. Parabenizou o Secretário Madson 

Pereira pelo trabalho realizado na comunidade de Centro 

Grande. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudando a 

todos, reiterou os requerimentos solicitando: a prestação de 

contas do valor de R$ 1.500.000,00 (Um milhão e quinhentos mil 

reais) destinados a despesas jurídicas do município; a 

prestação de contas do valor de R$ 352.747,45 (Trezentos e 

cinquenta e dois mil, setecentos e quarenta e sete reais e 

quarenta e cinco centavos) repassados à empresa J A Fonteneli 

Júnior Engenharia, sem licitação; a construção do 

microssistema da comunidade de Passagem. Destacou que o 

vereador é fiscal do povo e deve cumprir seu papel e lamentou 
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a situação em que se encontra o microssistema da comunidade de 

Passagem. Pronunciou-se a Vereadora Fatinha do Carrão, 

saudando a todos e reiterou os requerimentos solicitando: a 

abertura do ramal que irá ligar a comunidade de Linha Central 

até a comunidade de Mata Grande; a reforma da ponte da 

comunidade de Maturupi, próximo a comunidade de Ererê; a 

reforma do posto de saúde da comunidade de Água Branca do 

Paulino e Três Bocas; aquisição de 01 (um) aparelho de raio-x 

digital completo, com os assessórios, para o Hospital 

Municipal de Monte Alegre. Pronunciou-se o Vereador John 

Miller, saudou a todos e destacando a importância do 

tratamento que o Poder Público deve ter com a educação, disse 

que estava assitindo uma matéria onde estavam presentes os 

Secretários de Estado, o Governador com o Presidente da 

República, que tratava sobre o perigo que ronda as escolas e 

destacou sua luta em ter assistentes sociais e psicólogos em 

salas de aula. Que ficou feliz com a atitude da Diretora da 

Escola Expedito Corrêa Moreira. Que deseja que todas as 

escolas do Município tenham o profissional psicólogo. 

Apresentou o requerimento solicitando a construção de uma sala 

de recursos, uma biblioteca, reforma no banheiro dos 

funcionários, construção e ampliação da quadra poliesportiva 

da Escola Municipal Expedito Corrêa Moreira. Destacando a 

situação da Escola Afrânio Lins e o descaso das empresas que 

fizeram o trabalho de recuperação dessa escola. Lembrou de 

reunião com representantes da empresa Etec e lamentou o 
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descaso da empresa com os trabalhos no asfalto. Relatando que 

foi procurado pelo Conselho Escolar da Escola Afrânio Lins que 

denunciou o sumiço do portão da escola, apresentou o 

requerimento solicitando a manutenção e troca das luminárias 

da proximidade da Escola Municipal Afrânio Lins. Pronunciou-se 

o Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e lembrando da sua 

fala na sessão anterior e que conversou com o Secretário de 

Obras disse que o trabalho vai ser realizado no Pajuçara e 

agradeceu o empenho do Secretário de Obras. Que vai solicitar 

trabalho de arborização no bairro de Terra Amarela. 

Pronunciou-se a Vereadora Marinete Macêdo, saudou a todos e 

apresentou o requerimento solicitando a manutenção na 

iluminação pública e recuperação da estrada da comunidade de 

Igarapé das Minas. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, 

saudou a todos e reiterou o requerimento solicitando a reforma 

do muro da Escola Municipal Judith Simões da Costa e ampliação 

da calçada. Apresentou o requerimento solicitando a manutenção 

da iluminação pública na Rua Naum Hage, bairro de Curaxi II. 

Destacando o início da festa de Laço e Vaquejada, da Fazenda 

Almeida, disse que o evento movimenta a economia do Município 

e que solicitou apoio da Secretaria de Saúde para a realização 

do evento. Destacou que esta sendo realizado estudo para 

criação de projeto de reajustes para a categoria de agentes de 

serviços gerais. Que estará na comunidade de Ponta do 

Periquito, juntamente com a Secretaria de Meio Ambiente, para 

realizar trabalhos de limpeza e arborização da comunidade e na 
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Escola de Piracaba. Destacando o requerimento do Vereador John 

Miller, disse que apresentou requerimento solicitando troca de 

luminárias nas ruas próximas da Escola Afrânio Lins. Lamentou 

que algumas empresas fazem um péssimo trabalho no Municpipio. 

Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e 

destacando a atuação do Secretário de Obras, mesmo tendo uma 

Secretaria sem estrutura, agradeceu pelo trabalho de 

recuperação das estradas da Serra Azul. Mencionando a nota de 

repúdio feita pelo Conselho Municipal de Meio Ambiente 

protocolada nesta Casa de Leis, disse que a Lei nº 5.264/2021, 

que trata sobre o uso do ICMS-verde e lamentou que o Conselho 

pouco representa e cumpre o seu papel. Disse que o prédio da 

SEMMA vai custar em torno de dois milhões e meio de reais, 

destacando que será construído um verdadeiro palácio e 

comparou com o valor da obra da Câmara Municipal e questionou 

se não tem coisas mais importantes a serem feitas. Questionou 

o que o Conselho de Meio Ambiente fez quando foi comprado o 

avião que está na garagem da Prefeitura e o pior de tudo que 

foi aprovado pelo Conselho. Gostaria que o Conselho explicasse 

como foi permitido a construção dos portos particulares no 

Município. Gostaria de explicação, do Conselho, a respeito do 

aluguel da camionete da SEMMA, com valor absurdo. Que ouviu 

reclamação de moradores do Pajuçara que não há coleta de lixo 

a mais de dois meses. Destacando as madeireiras que extraem 

madeira na Serra Azul, cobrou a fiscalização do Conselho 

diante os vários crimes que são cometidos na região. Que o 
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Conselho de Meio Ambiente não represnta Monte Alegre. Que o 

Conselho se manifestou porque o vereador cumpre seu papel. 

Destacando as geleiras presas com pescados, questionou se 

foram multadas. Destacando a recomendação do Conselheiro do 

TCM Daniel Lavareda em suspender o pedido de CPI para 

investigar os antigos presidentes da Câmara Municipal, disse 

que foi sugerido a criação de uma Comissão Especial para 

análisar esses administradores e que poderia ser criado uma 

comissão para verificar a atuação do Conselho de Meio 

Ambiente. Que é preciso olhar a situação do povo e repudiou a 

nota de repúdio da Conselho de Meio Ambiente. Solicitou o 

apoio dos colegas na criação da Comissão especial. Pronunciou-

se o Vereador Agenor Martins, saudou a todos e destacando o 

pronunciamento dos colegas vereadores, disse que estava 

andando pelas ruas da Cidade e viu e ouviu a reclamação da 

população pela falta de atuação do Governo. Enfatizou que os 

requerimentos aprovados nesta Casa, não é mais do vereador que 

apresenta e sim do Parlamento. Destacou a fala do Vereador 

Kemmer Xavier e concordou com o posicionamento. Lembrando dos 

vereadores de primeiro mandato com a promessa de renovação, 

lamentou a falta de atuação destes. Destacando o pedido de 

afastamento do Secretário de Meio Ambiente, disse que só agora 

foram criados instrumentos para mostrar os trabalhos da 

Secretaria como forma de afastar o foco do pedido. Mencionando 

a nota de repúdio do Conselho de Meio Ambiente, disse que é 

preciso organizar e planejar o Município e lamentou a sujeira 
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em que se encontra a Cidade. Enfatizou que o momento não é de 

construir um novo prédio e sim cuidar do povo. Destacando a 

CPI que está em andamento na Casa, disse que as coisas 

precisam mudar com a união do Parlamento. Que o Prefeito é 

induzido ao erro. Que o vereador tem o Poder e deve se 

manifestar em favor do povo. Que é preciso respeitar a posição 

de quem pensa diferente, dentro do Parlamento. Destacando que 

apresentou um requerimento solicitando explicações da 

Secretária de Educação sobre o relatório de todos os 

professores do PSS da SEMEC e até o momento não obteve 

respostas e apresentou o ofício que irá enviar a Secretária de 

Educação. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o 

Senhor Presidente em Exercício passou para a segunda parte da 

ordem do dia, colocando as matérias em discussão. Colocou-se 

em discussão e votação o requerimento do Vereador Alex 

Cupuzinho, solicitando a manutenção da iluminação pública na 

Rua Naum Hage, bairro de Curaxi II. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Wilson Lopes, solicitando a 

recuperação da malha viária na Travessa 17 de Outubro com Rua 

Edmundo Bacelar no bairro de Pajuçara. Com a palavra, Vereador 

Wilson Lopes destacou que o pedido já foi atendido e solicitou 

a retirada da pauta de votação. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento da Vereadora Marinete Macêdo, 

solicitando a manutenção na iluminação pública e recuperação 

da estrada da comunidade de Igarapé das Minas. O requerimento 
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foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador John Miller, solicitando a 

construção de uma sala de recursos, uma biblioteca, reforma no 

banheiro dos funcionários, construção e ampliação da quadra 

poliesportiva da Escola Municipal Expedito Corrêa Moreira. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador John Miller, 

solicitando a manutenção e troca das luminárias da proximidade 

da Escola Municipal Afrânio Lins. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente informou que 

os requerimentos dos vereadores Alex Cupuzinho, Airton Souza e 

Fatinha do Carrão, serão reiterados. Colocou-se em segunda e 

última discussão o PL nº 002-A/2023, que “Autoriza doação de 

imóvel urbano ao Instituto de Previdência do município de 

Monte Alegre – IPMMA e dá outras providências”. O Projeto de 

Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e última votação, 

tornando-se a Lei 5.314/2023. Não havendo mais nada a tratar 

na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente em Exercício 

DDenilson de Araújo Oliveira e pelo Segundo Secretário, o 

Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 18 (dezoito) dias do mês 

de abril do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 


